

砥砺强国之志 闪亮青春之光

理想于人,如同灯塔,如同路标,必不可少。而如今的我们处于一个伟大的时代,祖国强盛,尽展风采。中铁青年人则更需理想的指引,无畏奔赴。

逢山开路、遇水架桥,发扬和传承好开路先锋精神,是我们的责任。1948年11月,沈阳铁路军事管理局工程总队沈阳北第二抢修队,在东北这片最早见到共和国胜利曙光的黑土地上诞生。1951年,抢修大队跨过鸭绿江,在三年时间里,经受着血与火、生与死的考验,担负起了八条战场干支线的铁路的抢修任务。著名的清川江大桥保卫战,480个日夜,560多架敌机狂轰乱炸,前辈们用自己的血肉之躯,铸就了一条被中朝人民誉为

打不断、炸不烂的钢铁运输线。从此,我们的先辈高举开路先锋大旗,正式揭开了七局人70余年的筑路史。一代又一代的中铁人栉风沐雨、砥砺前行,用汗水和智慧在祖国大地上,铺就了一条条道路网。

青年之篇,潜心笃志,志坚定。少年的肩上应担起草长莺飞和清风明月,眼里应该有星辰大海和浩瀚山河。这是一个充满希望的时代,这是一个充满梦想的时代,无数青年的梦在华夏大地落地生花,奋发向上。青年是祖国的未来,民族的希望。如今的我们,纪念着那一段满含激情的历史,接续理想与希望,携一个春意盎然的梦,谱一曲朝气蓬勃的歌,奋斗在属于中铁更属于未来

的绿色青春里。

青年之篇,朝夕不倦,肯奋斗。青春因磨砺而出彩,人生因奋斗而升华,要勇敢担负起时代和人民赋予我们的使命和责任,立鸿鹄之志,做奋斗者,求真学问,练真本领、知行合一。秉持“不负韶华”的信念,心怀“无我赤诚”的勇气,以“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的青春壮志不断奋勇前行,不断披荆斩棘、拼搏奋斗,让“青春之花”绽放在企业、祖国和人民最需要的地方,让“青春之志”在实现中华民族伟大复兴的历史使命过程中璀璨绚丽,让拼搏奋斗成为我们青春不可磨灭的“底色”。

青年之篇,鸿鹄之志,报国家。疫情当前,中铁人以行动淬炼初心,诠释“家国情怀”,续写

“中铁担当”。人生最浪漫的事莫过于:祖国召唤时,我们正青春。生逢盛世当不负盛世,生逢其时当奋斗其时。最激昂是少年志,最闪耀是追梦人。心至苍穹外,目尽星河远。风雨百年,“奋斗”是一代代青年的人生座右铭。以青春之我,建青春之中国。百年风华正青春,我将见你未见的世界,写你未写的诗篇,仰望你看过的星空,穿过百年时空再相逢。青春心向党,建功新时代。

致每一位追逐梦想的开路先锋。人生在勤,不索何获。美好的背后,写满努力。“海到无边天作岸,山登绝顶我为峰。”新时代青年,有理想,志坚定,肯奋斗,报国家,我们奋力奔跑,因为心中坚信,山海可蹈、未来可期!
(二公司 覃娇艳)



拾秋 五公司 姚明智 摄

陈年喜一册《炸裂志》,道出了工人群体不曾言说的浪漫情怀。

读《炸裂志》有感

作为一名“矿工诗人”,他将自己的工作这样讲述:“我在五千米深处打发中年,我把岩层一次次炸裂,借此,把一生重新组合。”质朴的文字间透露出他岩层般的性情,犹如那些深埋在五千米下的岩石,沉稳朴实。

了大半个中国,见识过千百名工人在铁道坚守,汗水滴落在大地上,浇灌出雄关铁道;聆听过深夜高铁穿梭而过时,犹如巨龙般咆哮震耳,烈风凌冽;在地下数十米处,触摸过还未成型的地铁隧道,偶然回想,发觉一生早已与中国中铁交融在一起。

那件蓝色工装,是我青春的见证,我看过千万里的风景,最耀眼的仍是那一面迎风鏖战的中铁旗帜;我的青春从铁轨开始,铿锵入耳、汗透衣衫,我用千百个日夜走向成熟,倏然发觉身上的工装,成为我最熟悉的衣衫;我在千年古城挑灯夜战,在八桂大地亮起灯光,我行走在历史与现代的浓夜幕里,中国中铁的号角在我的耳边回响,沸腾,工程令我无时无刻不在激昂澎湃,离别,不知下次落脚是在何方。

《炸裂志》像是一面镜子,品过单薄纸面上厚重的文字,我看到了陈年喜在地底默然炸裂岩石,也看到了自己在铁轨上施工时的样子。把对工程的一腔热爱,变为生命中不可扭转的一种习惯,再化作自己的人生意义,寥寥几字便描绘出我在中铁七局电务公司工作的这些年的酸辣苦甜。

工人总是沉默,施工作业时涨红了脖颈、湿透了后背、疲惫了身躯、酸痛了双腿,仍是能一笑而过,不去言说施工时的辛劳,也少去讲述完工后的荣誉。或许一生过去,建设过的工程早已遍布全国,但非要说些什么的话,仍是那句最为简单的话:“我就是中国中铁的一名普通工人,把工程干好,把质量做实,就是我最光荣的事情了。”
(电务公司 张明明)

决战时刻

决战时刻战歌嘹亮,热火朝天,建设者们撸起袖子全力奋战,每一个身影犹如跳动的音符,汇聚成谱写大好河山的乐章。秦岭脚下,七局人凿山穿石,铺筑祖国振兴发展的道路。长安城里,七局人隧穿古城,联通城市互通互联的脉络。黑土地上,七局人建功立业,描绘城市高速发展的蓝图。长江河畔,七局人平山铺路,打通南北连西东的坦途。泽州府地,七局人架梁立柱,创建智慧化、数字化新城。决战之歌点燃激情,赋予力量。他们坚定信念,明确目标,胜利的凯歌终将奏响!
(西安公司 王占东)

我的新“家”是这般温馨

岁月有光,温暖同行。每个人对幸福的理解都各不相同。小时候,幸福是一件东西,拥有就幸福;长大后,幸福是一个目标,达到就幸福;成熟后,发现幸福原来是一种心态,领悟就幸福;现在我想说,幸福就是我的新“家”——国际物流专用铁路项目部。

犹记得7月的一个早晨,怀着对未来美好的期望,我踏上了开往人生新征途的列车。望着窗外不断向后飞逝的景色,我的内心思绪万千、忐忑难安:不知道自己将要面对什么样的陌生环境,不知道能否胜任即将踏上的工作岗位……就在我呆呆地想着心事的时候,收到了项目部办公室发来的信息:“欢迎你成为国际物流专用铁路项目大家庭的一份子,我们将在这里共同成长、共同进步!”

到了项目部驻地,一栋小楼映入眼帘,放眼望去,项目部内外环境优雅、干净整洁。当我还沉醉在这迷人的项目驻地时,早有同事上来接过我的行

李,边向我介绍项目基本情况,边把我带到宿舍。只见宿舍窗明几净,桌上铺着崭新的被子,床上摆着全套的生活用品,已然拎包入住的标准。这一切的一切,都让我感觉像远行的游子回到了家,满满的都是感动。

安顿好生活后,项目部两位主要领导分别和我谈心,向我介绍项目部的基本情况,带我熟悉项目环境,谈论了许多关于我将来从事的工作,教了许多为人处世的道理。勉励我要能够承受得住工作的压力,担得起工作的担子,肩负起工作的责任。经过交谈,我对工作的迷惘渐渐少了许多。为了让我能够尽快地适应新环境,项目综合部简明扼要地介绍了项目的基本情况,乃至办公室的无线网络和密码,在这些细节中我感受到了项目部对我的悉心关爱。

第一顿开伙饭,不同岗位的人齐聚一堂,酒喝得尽兴,畅谈对项目的期待,吹牛过往种种,你来我往之间,对新环境的拘谨

已然烟消云散。“同生辰、共努力,一起向未来”的暖心集体生日会,让我热泪盈眶;一个蛋糕象征一个团结的集体,一支支闪亮的蜡烛像一颗颗跳动的心。“润物细无声,细小见真情。”同样的生日快乐歌,唱出了不一样的感觉;同样的生日蛋糕,尝出了不一样的味道;同样的生日祝福,感受到不一样的温情……项目的集体生日会活动,走进了我心。

文化长廊、读书角让我感叹于企业的强大和前辈们的接续奋进。还有跃然墙上的“家”文化照片墙,每每驻足回想,朝夕相处间,相互依靠间,这里已然成为我的“家”,我们的“家”;身边的同事都变成了兄弟姐妹,无论多久再相见,总有说不完的话题。我被这里打动,我深感幸福。在这里,幸福就像是缓缓流淌的涓涓细流,输送着源源不断的感动,我喜欢这么一个有爱有故事有责任有动力的新“家”。

(郑州公司 陈思彤)



归来 海外公司 吴行 摄